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 1. La cartografía, es una ciencia que se ocupa de la preparación y construcción de los mapas y cartas náuticas, reproduciendo en una superficie plana la superficie terrestre. Teniendo en cuenta lo anterior, de las funciones de un cartógrafo se esperaría que  
A. El solucione problemas relacionados con el impacto ambiental.
B. Tome una idea, concepto o situación y la transmita a través de sus diseños.
C. Diseñen y preparen mapas, planos entre otros, que representen la superficie de la Tierra.
D. Realice viajes buscando afloramientos de rocas y posibles yacimientos minerales.
2. La caricatura hace referencia a la travesía de Colon.
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Respecto a la imagen, es correcto afirmar que el descubrimiento de America 
A. Se presentó en medio de la desconfianza de la tripulación que acompañaba a Colon.

B. Fue una búsqueda constante de recursos que les permitieran sobrevivir.
C. Acumuló población presa en los barcos como tripulación.
D. Se presentó en medio de la superstición y concepción de que la tierra era cuadrada o plana.  
3. En el siguiente esquema se muestran las instituciones que España creo en América durante la época colonial.


En base en la información presentada en el esquema, puede afirmarse que  

A. El poder se dividió territorialmente, creando unas instituciones mayores (en España) y otras menores (en América). 

B. Estas instituciones les permitía tener una mejor organización sociopolítica y administrativa.

C. Esta organización determino una estratificación política y social adecuada para la época. 
D. La casa de contratación y el consejo de indias se convirtieron en las principales instituciones. 
4. Para llevar a cabo las expediciones de exploración y conquista de América, los conquistadores firmaban con la corona unos contratos llamados capitulaciones. En estos documentos, los conquistadores se comprometían a pagar los gastos de las expediciones. Los reyes, por su parte, concedían a los conquistadores el derecho a gobernar las nuevas tierras y a tomar las riquezas que encontraran en ellas, con el compromiso de enviar a la corona la quinta parte del oro y la plata hallados. De acuerdo al texto, una concesión de un peaje en la actualidad esta correlacionado con una capitulación, porque   

A. Cuando se encarga un peaje se elabora un contrato que las dos partes deben cumplir.       

B. Los contratos de construcción de un peaje se encuentran estipulados en razona a que los gatos sean pagados por la empresa que construye el peaje.         

C. La administración le da cierto poder territorial a la empresa constructora, con el fin de que tenga potestad para modificar y explotar los recursos del territorio.
D. En los contratos de concesión, la empresa construye el peaje a partir de una cantidad de dinero destinada y después recibe beneficios del mismo peaje cuando ya se encuentra en funcionamiento.

5. Ubicada en medio del continente americano y sobre la línea ecuatorial, Colombia cuenta con una posición geográfica estratégica. Esta localización le permite ser la puerta de entrada para América del Sur y facilita la conexión hacia el resto del continente, Asia, África y Europa. También cuenta, todo el año, con un agradable clima tropical en el que no existen estaciones. Se puede considerar la posición de Colombia estratégica, puesto que 
A. El territorio permite la conexión de los océanos Atlántico y Pacifico, sin contar con la conexión hacia el resto del continente, facilitando el comercio y las relaciones internacionales.

B. Es un lugar en donde la calidad de vida no tiene que enfrentarse a condiciones externas.  

C. Es un lugar que desarrolla ciertas condiciones que permiten la generación de recursos naturales valiosos para otros continentes como Asia, Europa y África.

D. El territorio permite ser observatorio de fenómenos interregionales e internacionales.
6. Las depresiones son muy comunes en la superficie terrestre, los valles se consideran una puesto que “los ríos tienen mucha fuerza y son capaces de modificar el relieve ya que arrancan y erosionan el suelo por el que pasan, llevando entre sus aguas tierra, arena, limo y rocas. Los ríos ejercen mayor transformación en las áreas de montaña, la pendiente y la fuerza de gravedad hace que los ríos sean capaces de extraer gran cantidad de material. Cuando un río socava tal cantidad de material como para crear un área plana, estamos hablando de un valle” (BLAA). Teniendo en cuenta lo anterior, una acertada definición de depresión es 
A. Un lugar conformado por grandes extensiones de tierra, con algunas elevaciones suaves.

B. Un área relativamente plana que necesariamente tiene como origen la actividad de un río o un glaciar.
C. Un conjunto de rocas, tierra, piedras y, en su caso, lava, que forman una elevación natural de gran altura y de grandes dimensiones sobre el terreno.   
D. Una formación geológica que suponen determinada altura sobre el nivel del mar y que por lo general se encuentran rodeadas de terrenos más bajos o conocidos como llanuras o planicies. 
7. El presidente de Colombia es el máximo líder y representante del territorio nacional, es así como; “El Presidente de la República simboliza la unidad nacional y al jurar el cumplimiento de la Constitución y de las leyes, se obliga a garantizar los derechos y libertades de todos los colombianos." (Art. 115, Constitución Política de Colombia). Una de las situaciones en las que el presidente debe intervenir seria 
A. La revisión contable de los centros administrativos, industriales, financieros, comerciales o portuarios.  

B. La atención de una catástrofe en uno de los principales aeropuertos del país, en este caso exactamente el accidente de un avión en las pistas.

C. El nombramiento y remoción de Ministros y Directores de Departamentos Administrativos y aquellos expedidos en su calidad de Jefe del Estado y de suprema autoridad administrativa.
D. La promoción y cobranza del pago impuestos por parte de los ciudadanos y por supuesto su inversión en las diferentes obras públicas.
8. El arma más importante que tenían los piratas era el miedo. Para intimidar a sus contrincantes contaban con la bandera negra, su temible aspecto y la fama en que les precedía. Pero también poseían muchos utensilios para la lucha. Los piratas robaban las armas de las naves que abordaban en alta mar y de los arsenales que asaltaban en tierra. Una de las razones por las que los pobladores de las ciudades le tenían temor a estos personajes era por    
A. Su actuar violento, el cual les llevaba a tomar e incendiar las ciudades, las cuales quedaban completamente saqueadas y arrasadas.

B. La bandera negra y el aspecto de sus barcos, ya que cada vez que ellos llegaban los pobladores reconocían los problemas de su estancia allí.

C. La cantidad de armas que estos poseían, puesto que los pobladores sabían que con estas los podían atacar en cualquier momento.

D. La fama que los precedía, ya que en algunos lugares los piratas se habían enfrentado a las guardias de los puertos, lo que había causado destrucción.
9. Los piratas usaban armas como: el mosquete, la cimitarra y el cuchillo bucanero, en el caso del primero la boca del mosquete estaba diseñada de tal modo que la carga se esparcía al ser disparada para causar más estruendo. De acuerdo con la información anterior, es correcto afirmar que    
A. El estruendo que causaba el disparo del mosquete tenía una intencionalidad, de ahí su diseño.

B. Los piratas tenían muchas armas con las cuales atacar a sus enemigos.

C. El mosquete fue una de las armas más importantes y la que más se usó por los piratas.

D. Las armas de los piratas eran limitadas y escasas, razón por la cual solo utilizaban el mosquete.
10. Las montañas son una de las formas de relieve más importantes, “Las montañas más antiguas son bajas y redondeadas debido al desgaste que han sufrido durante el tiempo. Las más nuevas, son altas y puntiagudas. Las montañas y las cordilleras se han formado por la combinación de varios procesos geográficos que fueron los responsables de darle origen a las formas elevadas. Y los procesos de erosión que han ido modificándolas y modelándolas a lo largo del tiempo” (Colombia Aprende).  Según esta información, es correcto establecer que la erosión es una agente modelador de relieve, porque 
A. Los pliegues, fallas y volcanes, se encuentran en movimiento constante, modificando permanentemente la superficie terrestre.
B. El viento, el frío y la acción de aguas dulces y saladas, generan el desgaste en la superficie modificando las formas.

C. La erosión es una fuerza interna de la tierra que se encuentra en constante movimiento, modelando la superficie permanentemente.
D. Las aguas dulces y saladas, generan el desgaste en la superficie terrestre modificando las formas de la misma.
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